

# 卫生局将约谈快餐连锁企业

针对“麦当劳事件”，对快餐连锁企业食品加工“全过程监管”，设备不达标将关停

针对“麦当劳事件”，北京市卫生局昨日发布《关于进一步规范快餐连锁等企业餐饮服务食品安全工作的紧急通知》，通知要求近期各区县将约谈主要快餐连锁企业，要求严禁加工出售过期食品，并提出将在食品生产、加工、销售全环节现场进行“全过程监管”。此外，餐饮企业的分级将启动全面复核。

本报记者 温蕾

## 食品加工将“全过程监管”

此前，央视曝光北京一家麦当劳餐厅违规操作、销售超过保质期食品等问题，引起公众广泛关注。

昨天，北京市卫生局表示，已对各区县下发进一步规范快餐连锁等企业餐饮服务食品安全工作的紧急通知。其中表示，各区县对于快餐连锁企业的监督检查要求100%覆盖。

近期，各区县卫生局将陆续对快餐连锁企业实施卫生监督“约见”和“约谈”制度。市卫生局要求，“约谈”的内容应督促企业主要负责人严格落实食品安全主体责任，全面规范餐饮服务食品经营行为。

市卫生局执法处相关

负责人介绍，此次监管的重点将包括“严禁采购、加工、出售过期食品”。另外，还包括要求餐饮服务单位严格落实食品、食品原料、食品添加剂、食品相关产品采购查验和索证索票制度、从业人员健康管理制度等食品安全管理制度，严禁餐饮单位违法添加非食用物质或采用非食品原料、回收食品作为原料加工菜品等。

市卫生局提出，各卫生监督机构将对快餐连锁企业加强现场“全过程监管”和指导。据介绍，“全过程”不仅指食品的销售，还包括食品的生产、加工的所有环节。

## 餐企量化分级将启动复核

记者了解到，北京餐饮业自2004年起，开始全面

推广量化分级制度，按照卫生状况分为A、B、C、D四个等级。

北京市卫生局昨天表示，今年将对已经量化分级的餐饮服务单位进行全面复核，并将积极推行动态监管制度。也就是说，每次对餐馆进行的卫生监督结果，都将与量化分级的情况挂钩。

今后，卫生部门还将向消费者公示每次的监督信息，包括每次监督检查中发现的违法违规企业名单、具体情节和受处罚情况。

此外，北京市卫生局提出将探索电子监管机制，今年将率先在一部分有条件的企业建立电子监管系统。这样，卫生监督在覆盖面、频次等方面都能够得以提高。不过，此举还需要各区县卫生部门同经信、财政、发改委等部门配合进行。



央视“3·15”晚会曝光麦当劳北京三里屯店存在销售过期食品等问题。

截屏图

## 餐饮企业违规四处罚措施

1. 未按规定落实食品原料采购索证索票、记录、查验制度，记录不真实、不完整、不准确，或未索证索票、票证保留不完整的	责令限期整改
2. 经营场所设施、设备不法定条件的	依法关停整改
3. 故意非法添加非食用物质的	吊销餐饮服务许可证，依法没收其非法所得和用于违法生产经营的相关物品
4. 涉嫌利用食品添加剂和食品调味料掺杂掺假、掩盖食品腐败变质，滥用食品添加剂以及使用非食用物质制作食品的行为	扣押涉嫌物品，查证属实的从重处罚；涉嫌犯罪的，移送公安机关

责编 余亚仕 图编 杨杰 美编 李腾飞 责校 何燕

www.bjnews.com.cn

新华联不动产 | 股票代码: 000620

# 新华联运河湾 新城核心 大运河畔

精装观景楼开盘热销



©新华联运河湾项目实景拍摄



VIP: +8610 69698888

更多详情请: www.yunhewan.com

投资方: 新华联置地 / 开发商: 北京新华联伟业房地产有限公司 / 物业管理顾问: 北京悦豪物业 / 全案推广: 众智集成

- 【潜力地段】通州新城核心/临河商务建筑群规划建设/运河畔罕有临河住宅
- 【完善配套】教育、医疗、商业、商务配套日益成熟/生活必备要素一应俱全
- 【便利交通】通燕高速/京通快速/地铁6号线/畅通路网快速连动CBD
- 【稀世资源】紧依大运河/怀抱三大公园/罕有水生态/尊享绿色健康生活
- 【精装户型】板式小高层2-3居阳光户型/通透格局/精装空间省心省力省时间
- 【实力品牌】新华联不动产实力出品/荣获建筑结构群体长城杯/安全质优

